

SOUHRN

Založení lékárny

Autor: Drasnar T. *

Konzultant rigorózní práce: Kotlářová J.**

* Interní oddělení Nemocnice Slaný, Slaný, Česká republika

** Katedra sociální a klinické farmacie, Farmaceutická fakulta v Hradci Králové, Univerzita Karlova v Praze, Česká republika

Úvod

Založení lékárny je administrativně i časově náročný projekt, kterého součástí je i podrobná představa o následné ekonomické prosperitě a návratnosti investice.

Cíle práce

Nastítnit komplexní ekonomicko-právní a finančně-analytický pohled na problematiku založení lékárny jak v obecné rovině, tak na konkrétním příkladě fiktivní lékárny. Výsledkem zpracované části podnikatelského plánu a zakladatelského rozpočtu by měla být odpověď, zda založení konkrétní lékárny za daných podmínek je rentabilní.

Metodika

Zdrojem právních informací byla Sbírka zákonů ČR. Statistické údaje Českého statistického úřadu a Ústavu zdravotnických informací a statistiky ČR byly extrapolovány do situace konkrétního města. Tyto údaje byly v analytické části zkombinovány s daty několika lékáren v ČR přístupných v obchodním rejstříku a následně použity při výpočtu vlastních ekonomických údajů. Pro ekonomické výpočty byly uvažovány tři varianty rozpočtů – reálná, od které se optimistická a pesimistická varianta odlišovaly o 15 % vstupních hodnot (tržeb). Následné výsledky rozpočtů byly podrobeny hodnocení efektivnosti investice.

Výsledky

Geograficko-ekonomické podmínky v uvažovaném městě Středočeského kraje umožňují předpokládat tržby lékárny v rozmezí od 10 704 tis. do 14 480 tis. Kč (podle jednotlivých variant), při zadluženosti cizím kapitálem (vlastní kapitál

Abstrakt

1 mil. Kč byl konstantní) od 1 800 tis. do 1 500 tis. Kč. Investice za těchto podmínek byla nerentabilní pro pesimistickou variantu (- 4,7 %), zbylé varianty jsou návratné (rentabilita investice (ROI) reálné varianty je 9,6 % a optimistické 24,1 %). Čistá současná hodnota je kladná pro reálnou i optimistickou variantu. Doba splacení se v případě pesimistické varianty očekává za více než 100 let, v případě reálné varianty činí 4,1 let a pro optimistickou 3,5 roku. Vnitřní výnosové procento investice v horizontu 5let je větší než nula v případě optimistické varianty – 18,52 %.

Závěr

V úvodu rigorózní práce je kladen důraz na rozlišení a zhodnocení pozitiv a negativ jednotlivých právních forem podniků. V následující části práce je zdůvodněno, proč je nejpříznivější právní formou pro lékárnou v současnosti s.r.o. (omezené ručení vlastním majetkem (do výše vkladu) spolu s akceptovatelnou administrativní náročností). Současně jsou zde vyjmenovány a popsány všechny administrativní náležitosti nutné během procesu zakládání nové lékárny (registrace krajským úřadem, získání živnostenského listu pro volnou živnost, posouzení profesní komory, souhlas Státního ústavu pro kontrolu léčiv a dalších úřadů a institucí). V analytické části zakladatelský rozpočet a následné hodnocení efektivnosti investice potvrdilo předpoklad, že ve Městě by nově založená lékárna byla rentabilní, i když odchylka od předpokládaného vývoje o 15 % by byla buď ekonomicky hlediska neúnosná (pesimistická varianta), nebo naopak výhodnější, než je investice do mnohem rizikovějších akciových fondů (optimistická varianta).